

志愿“微火”照亮冬奥盛会

■邹翔

在北京2022年冬奥会开幕式上，观众区域的志愿者一直没戴手套。询问后才得知，原来是为了让鼓掌声音更响亮。开幕式结束后，从国家体育场到大巴车停靠点，每隔几米就有一位志愿者热情问好、耐心指引。精彩纷呈的开幕式定格成经典，幕后参与者的付出给人们带来持久的温暖和感动。

志愿服务是奥运会成功举办的重要保障，志愿者是奥运会主办城市的亮丽名片。北京冬奥会赛会志愿者报名人数超过100万，在最终录用的1.9万名赛会志愿者中，35岁以下的占94%，服务范围涵盖体育竞赛、场馆管理、语言服务、新闻运行等几十个业务领域。从主媒体中心到竞赛场馆，再到北京和张家口的社区街道，处处都有志愿者奔忙的身影。特别是约20万人次的城市志愿者在城市交通、信息咨询、文明倡导等方面提供服务，以饱满热情和温暖微笑扮靓冬奥、点亮城市。一道道流动的志愿风景线，一张张灿烂的青春笑脸，展现了昂扬向上的精神风貌，为冬奥盛会增添亮丽色彩。

历经磨砺和洗礼，青春风采得以在冬奥盛会绽放。从赛事服务、礼宾接待到场馆运行、文化展示，一支综合素质好、服务水平高、业务能力强的志愿者队伍，需要广泛招募、严格选拔和科学培训。为保证赛会志愿者的专业性，北京冬奥组委为志愿者规划了20多门必修课程，志愿者上岗前还需要经历通用培训、专业培训、场馆培训和岗位培训4个阶段。在成百上千次的反复打磨中，“微笑的名片”越擦越亮。通过志愿者专业细致的服务和饱满的精神状态，外国运动员感受到中国人民的热情好客和文明有礼。

冬奥会的魅力不仅在于来自世界各地的运动员同台竞技，也体现在推动更多人关注、支持和参与冰雪运动。自2015年北京申办冬奥会、冬残奥会成功以来，全国冰雪运动参与人数达到3.46亿人，“带动3亿人参与冰雪运动”的目标成为现实。从刻苦训练、奋力拼搏的奥运健儿，到为运动员安全护航的医疗保障团队；从不断丰富传播内容、创新传播方式的媒体记者，到日复一日钻研摸索的制冰师、造雪师……人们用奋斗托举起共同的冰雪梦、奥运梦。每个平凡岗位散发的微光，汇聚在一起就能成为耀眼夺目的光源。

北京冬奥会是向世界展示中国的窗口。开幕式志愿者服装上，点缀着中国民间剪纸图案；运动员入场式上的引导牌造型，融合了雪花与中国结；演唱奥林匹克会歌的孩子们，身着虎头图案服饰、脚穿虎头鞋……丰富的中国元素借助冬奥舞台广泛传播。“双奥之城”北京既古老又现代的独特魅力，也在志愿者的介绍中更加生动立体。志愿者的奉献，与场馆建设、端起冰雪“饭碗”奔小康、赛场拼搏等故事融汇在一起，向世界展现了阳光、富强、开放的良好形象。

2008年，北京为世界奉献了一届无与伦比的夏奥会；14年后，北京冬奥会再次向世界传递“春天的讯息”。时间见证“双奥之城”的成长，映照着从梦想到梦圆的变迁，激扬起一起向未来的澎湃力量。（据《人民日报》）



疫情通报

截至2月12日24时 新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

2月12日0时~24时，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例67例。其中境外输入病例39例(广东19例，上海9例，广西5例，北京2例，浙江1例，福建1例，山东1例，四川1例)，含5例由无症状感染者转为确诊病例(广东3例，广西1例，四川1例)；本土病例28例(广西13例，其中百色市12例、南宁市1例；辽宁11例，均在葫芦岛市；云南2例，均在文山壮族苗族自治州；天津1例，在西青区；广东1例，在深圳市)，含1例由无症状感染者转为确诊病例(在广西)。无新增死亡病例。无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例106例，解除医学观察的密切接触者4937人，重症病例较前一日减少1例。

境外输入现有确诊病例672例(其中重症病例1例)，无现有疑似病例。累计确诊病例12990例，累计治愈出院病例12318例，无死亡病例。

截至2月12日24时，据31个省(自治区、直辖市)和

新疆生产建设兵团报告，现有确诊病例1397例(其中重症病例5例)，累计治愈出院病例100897例，累计死亡病例4636例，累计报告确诊病例106930例，无现有疑似病例。累计追踪到密切接触者1556902人，尚在医学观察的密切接触者34056人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者34例，其中境外输入33例，本土1例(在云南文山壮族苗族自治州)；当日转为确诊病例6例(境外输入5例)；当日解除医学观察47例(境外输入36例)；尚在医学观察的无症状感染者804例(境外输入733例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例36313例。其中，香港特别行政区16719例(出院14183例，死亡219例)，澳门特别行政区79例(出院79例)，台湾地区19515例(出院13742例，死亡851例)。

(据国家卫生健康委员会官方网站)

截至2022年2月12日24时 河南省新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

2月12日0时~24时，全省新增境外输入无症状感染者4例，无新增确诊病例和疑似病例。36例本土确诊病例治愈出院，1例境外输入无症状感染者解除医学观察。

2020年1月21日至2022年2月12日24时，全省累计报告确诊病例2662例(本土2508例、境外输入154

例)，现有住院病例156例(本土143例、境外输入13例)，尚在医学观察的无症状感染者13例(境外输入13例)。累计追踪到密切接触者63768人，正在观察的密切接触者90人。

(据河南省卫生健康委员会)